

地址: 中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平将与缅印两国领导人出席纪念大会 共庆和平共处五项原则发表60年

据新华社北京6月20日电(记者王慧慧、熊争艳)外交部发言人华春莹20日在例行记者会上应询介绍了和平共处五项原则发表60周年纪念活动有关安排以及缅甸总统吴登盛和印度副总统安萨里访华有关情况。

华春莹说,1954年,中国、印度和缅甸三国领导人共同倡导了和平共处五项原则。60年来,和平共

处五项原则历经国际风云变幻考验,为世界上越来越多国家所接受,成为指导国际关系的基本准则,至今仍对维护世界和平与发展发挥着重要作用。

她说,中、印、缅三方商定共同举办和平共处五项原则发表60周年纪念活动。6月28日,国家主席习近平将与缅甸总统吴登盛、印度副总统安萨里共同出席和平共处五项原则发表60周年纪

念大会和庆祝晚宴。29日,国务院总理李克强将与缅甸、印度两位领导人共同出席和平共处五项原则发表60周年招待会暨图片展。三国领导人共同出席纪念活动,体现了三方在新时期继承和弘扬五项原则、共同致力于实现和平发展的决心,必将为促进世界和平与发展作出积极贡献。我相信,在三方共同努力下,有关活动将取得圆满成功。

本报雅典6月20日电(记者吴乐珺、韩秉宸)国务院总理李克强当地时间20日下午在雅典总统府会见希腊总统帕普利亚斯。双方进行了亲切友好交谈。

李克强转达了中国国家主席习近平对帕普利亚斯总统的亲切问候和良好祝愿。李克强表示,中方愿与希方扩大双向贸易投资,深化科技、农业、基础设施等领域合作,共同将比雷埃夫斯港打造成中国同中东欧以及东南欧之间物流中心。中国将希腊视为在欧盟的好朋友和好伙伴,希望希腊作为欧盟轮值主席国,为促进中欧关系发展发挥更大作用。

本报雅典6月19日电(记者吴乐珺、韩秉宸)国务院总理李克强当地时间19日下午在雅典同希腊总理萨马拉斯举行会谈,双方就进一步推进中希关系发展,拓展务实合作深入交换意见,达成广泛共识。

李克强指出,中远比雷埃夫斯港项目已成为中希乃至中欧务实合作的典范。我们将继续鼓励双方企业加大投入,共同将其打造成地中海一流港口,并加强基础设施、能源、物流等重点领域合作。希望希方在优化投资环境、完善法律保障、简化项目审批和签证居留手续等方面提供更多便利。

李克强表示,中方愿与希方共同开辟海洋合作新领域,充分发挥两国船舶发展专项资金作用,加强船舶采购、建造合作,共同办好2015年中希海洋合作年,深化海洋经济、科技、旅游等合作,打造两国经济发展新的增长点。双方要不断扩大贸易规模,加强中小企业、旅游、航空合作,密切人文交流,推动中希合作取得更多成果。

萨马拉斯表示,在希腊遭遇历史上最严重的债务危机时,中国及时给予宝贵支持,给希腊带来信心和力量。希方愿与中方全面深化各领域友好互利合作和人文交流,将支持并积极参与中方提出的21世纪海上丝绸之路建设,与中方合作建设好比雷埃夫斯港,搭建东西方交流合作的桥梁。希方欢迎中国企业扩大对希投资,欢迎中国游客来希观光。希腊作为欧盟轮值主席国,愿为中欧关系发展发挥积极推动作用。

两国总理共同见证了双边文化、经贸、投资、海洋、防灾、基础设施建设等领域合作文件的签署。

又电 李克强当地时间19日下午同萨马拉斯会谈后共同会见记者并回答了提问。同日,李克强还在希腊议会大厦会见希腊议长米马拉基斯。

20日上午,李克强与希腊总理萨马拉斯共同考察了中国远洋运输集团比雷埃夫斯集装箱码头。

李克强会见希腊总统并同希总理会谈 共同开辟海洋合作新领域

发改委解读今年经济改革重点

对国有资本进行专业监管

据新华社北京6月20日电(记者赵超、安蓓)近日,国务院批准发展改革委《关于2014年深化经济体制改革重点任务的意见》。国家发展改革委经济体制综合改革司司长孔泾源20日接受中国政府网在线访谈,对意见内容进行分析解读。他表示,意见提出的各项重点改革任务,都是今年内能够完成、启动或开展试点的改革事项。

户籍改革: 对大中小城市分类施策

户籍制度改革涉及亿万农业转移人口,一直备受关注。对于大中小城市应该实行有区别、有分类的户籍政策,全面放开建制镇和小城市落户限制,有序放开中

等城市落户限制,合理确定大城市落户条件,严格控制特大城市人口规模。目前为止,这项政策改革只是单向流动,即从农村往城市流动。

国企改革: 对国资加强专业化监管

国企改革要分类推进。加快发展混合所有制经济是深化国有企业改革的重要方面。对国有资本监管体制也要进行相关改革,由过去的相关机构

管人管事管资产逐步转变成以监管资本为主。具体的改革实施可以通过成立国有资本投资公司、国有资本运营公司等专业化监管。

生态建设: 将强化责任制和问责制

今年要在人民群众最关心的生态环境问题上取得明显进展。对此,孔泾源介绍:要强化节能减排目标责任制和问责制,完善排污收费和污水处理

费制度,推进节能量、碳排放权、排污权交易试点。还要建立健全生态补偿机制,形成谁开发谁保护、谁受益谁补偿的长效机制。

价格改革: 探索农产品目标价格制

今年以来,有关部门陆续放开了非公立医疗机构服务价格和电信资费。孔泾源介绍,今年还推进了价格形成机制改革。完善和扩大居民用电、用水、

用气阶梯价格制度,探索建立主要农产品目标价格制度,在市场价格低于目标价格时对生产者进行补贴,市场价格过高时对低收入消费者进行补贴。

转变职能: 进一步精简下放审批项

新一届政府成立以来,行政审批制度改革成效显著。今年还要再取消和下放政府行政审批事项200项以上,今年的重点,一方面是进一步精简和下放投

资审批事项,另一方面是进一步改善民间投资环境,涉及全面清理非行政许可审批事项、加快建立和完善权力清单制度等。



延伸阅读

审计署发布国企审计报告

审计署6月20日发布了11户国有企业2012年度财务收支审计结果公告。截至5月31日,相关企业制定完善规章制度1194项,对190名相关责任人进行了严肃处理,其中厅局级干部32人。同时,按照审计要求,企业已补缴各项税款1.78亿元,挽回和避免损失32.96亿元。

刘云山正式访问葡萄牙

据新华社里斯本6月19日电(记者尚军、章亚东)应葡萄牙政府邀请,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山17日至19日对葡萄牙进行正式访问,在里斯本会见总统席尔瓦、总理科埃略、社会党总书记塞古罗和葡萄牙共产党总书记德索萨。

刘云山转达了习近平主席对席尔瓦总统的亲切问候。刘云山说,中方愿与葡方一道,立足当前、着眼未来,进一步增强政治互信,推进各领域务实合作,深化人文交流,不断丰富中葡全面战略伙伴关系内涵,推动中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设。

席尔瓦高度评价今年习近平主席

对欧洲的访问,称之为欧中关系史上标志性的事件,极大地促进了欧中关系的发展。

在会见科埃略时,刘云山表示,国之交在于民相亲。中葡双方应不断提高文化交流的层次,丰富和拓展交流的内涵和形式,增进两国人民的相互了解和友谊,更好搭建中葡友好合作的平台。在会见塞古罗、德索萨时,刘云山对葡各政党为推动中葡关系发展作出的努力表示赞赏。

访问期间,刘云山还出席了中葡互设文化中心谅解备忘录、中央电视台与葡萄牙广播电视公司合作协议等合作文件签字仪式,并出席了中国文化周开幕式。

中国软件业从业人员达470万



国家调整4处保护区范围

据新华社北京6月20日电 中国政府网20日公布了《国务院办公厅关于调整河北衡水湖等4处国家级自然保护区的通知》。

通知说,国务院同意调整河北衡水湖、内蒙古图牧吉、甘肃祁连山和新疆托木尔峰国家级自然保护区的范围和功能分区。调整后保护区的面积、范围和功能分区等由环境保护部予以公布。

通知指出,有关地区要按照批准的调整方案组织勘界,落实自然保护区土地权属,并在规定的时限内标明区界,予以公告。

通知强调,有关地区和部门要严格执行《中华人民共和国自然保护区条例》和《国家级自然保护区调整管理规定》等有关规定,切实加强自然保护区工作的领导、协调和监督,妥善处理自然保护区管理与当地经济建设及居民生产生活的关系,确保各项管理措施得到落实。

我国电力电子技术获重大突破

首条8英寸IGBT芯片线将投产

本报株洲6月20日电(记者侯琳良)6月20日,国内首个自主研发生产的“001号”8英寸IGBT专业芯片,在中国南车株洲所下线。据透露,这条国内首条、世界上第二条8英寸IGBT专业芯片线将于今年下半年正式投产。它的投产,标志着我国开始打破英飞凌、ABB、三菱等国外公司在高端IGBT芯片技术上的垄断。

IGBT是一种新型功率半导体器

件,中文全名“绝缘栅双极型晶体管”。据介绍,由IGBT芯片组成的IGBT器件、模块、组件以及系统装置广泛应用于空调、洗衣机家用电器,以及轨道交通、智能电网、航空航天等高端产业。

据悉,这条8英寸IGBT专业芯片线首期将实现年产12万片8英寸IGBT芯片,配套生产100万只IGBT模块,年产值有望实现20亿元,未来将有望实现对进口IGBT的全面替代。

中国海警编队 巡航 我钓鱼岛领海

本报北京6月20日电(记者余建斌)6月20日,中国海警2146、2102编队在我钓鱼岛领海内巡航。



陕西宁陕
放飞朱鹮种群增至60余只

截至2014年6月16日,陕西宁陕县朱鹮管理站野化放飞朱鹮野外种群增至60余只,其中95%是放飞朱鹮繁殖的后代,标志着陕西7年来实施的朱鹮首次异地野化放飞工程取得成功。(人民视线)

中美如何走出“修昔底德陷阱”

■ 叶小文

古希腊的智者修昔底德曾预言,当一个崛起的大国与既有的统治霸主竞争时,双方面临的危险多数以战争告终。

这似乎是个魔咒。近代大国崛起过程中,魔咒“显灵”了,挑战现存大国15例,发生战争11例。远的不用说,就在亚洲,日本正是在明治维新崛起之后,迅速走上军国主义道路。

今天,魔咒似乎依然阴魂不散。有人渴望永当统治霸主,当世界老大、当亚洲老大,但困于早已捉襟见肘、力不从心的什么“再平衡”里。也有人担心,随着中国迅速崛起,魔咒似乎又来了,新兴中国又要与守成大国迎头相撞了。

可是,世界发展的今日,历史条件早与过去不同,人类进化到今天,总该比古希腊时聪明,总该有新的思维模式,而不至于被一句魔咒搞死,一定要

“不是你死就是我亡”吧?假如来个“时空穿越”,请修昔底德也来参加今人的对话,相信很多中外智者,足以驳倒他。

太湖世界文化论坛严昭柱主席说,世界各国人民的生存境况和前途命运,从来没有像今天这样紧密相连、休戚与共。唯有加强对话与交流,相互尊重、密切合作、同舟共济。

布达佩斯俱乐部创始人欧文·拉兹洛先生说,目前正处在死亡与重生的十字路口的人类,会有效改变当下流行的生活方式与思维方式,实现“意识革命”和“文化转型”。

法国前总理德维尔潘说,当今世界“鲨鱼”与“海鸥”并存,“鲨鱼代表强权和力量,海鸥则代表正义和秩序”,“鲨鱼在大海中翻腾,扑杀猎物,海鸥翱翔在蓝天,倾听世界的声音”。
倾听什么声音?来自中国台湾的星

云大师说,慈悲与尊重,是融和彼此的不二法门。如果彼此皆能以慈悲尊重的态度来相互融摄,便可化嗔恨为和平,转暴戾为祥瑞。

自文艺复兴以来,近代大国经济的发展,都是以工业化和城市化为基本模式,必然涉及对煤、石油和天然气等不可再生资源的大量需求,以及对市场、对资源不断扩张的需求。近代西方世界在崛起的过程中为满足这种需求,以坚船利炮、圈占土地和奴役他人来掠夺资源。这虽造就了西方世界近代以来的繁荣,也埋下了世界其他地区的仇恨。崛起大国与既有霸主,常常兵戎相见。

人类文明的交汇已走到量变到质变的临界点,人类危机呼唤人本主义在否定之否定意义上的继承和发扬,呼唤一场新的文明复兴。中华民族实现民族复兴的伟大进程,肩负着推进新的文明复

兴的时代使命。迎接这场并不逊色于历史上的文艺复兴的、新时代的文明复兴,中国可以有所作为。

汤因比在比较世界各种文明的发展后指出,中国这个东方大国从来没有对其疆域以外表示过帝国主义野心,传统上就是一个大而不霸的国家。“避免人类自杀之路,在这点上现在各民族中具有最充分准备的,是两千年来培育了独特思维方法的中华民族”。

中国走和平发展道路,不是为了说服谁、取悦谁、敷衍谁,而是基于自己的基本国情和文化传统,基于自己国家的根本利益和长远利益,必须坚定不移的战略抉择。中国既通过争取和平的国际环境来发展自己,又通过自己的发展来促进世界和平。世界推动一场新的文明复兴,就一定走出“修昔底德陷阱”。

(作者为本报特约评论员、太湖世界文化论坛高级顾问)



本栏目主持人: 陈振凯